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Цель: исследовать ускорение свободного падения и вес моего 

тела на разных планетах Солнечной системы.

Задачи:

• во-первых, с учетом закона всемирного тяготения и 

известных значений радиусов и масс планет, мне нужно 

определить ускорение свободного падения и веса тела массой 

50 кг на каждой планете. 

• во-вторых, я проведу сравнительный анализ полученных 

результатов.



Планеты солнечной системы

Еще в Древней Греции упоминалось о 7 светящихся телах, 

которые движутся по небу на фоне неподвижных звезд. Этими 

космическими телами были Солнце, Меркурий, Венера, Луна, 

Марс, Юпитер и Сатурн. Древние греки считали Землю центром 

всего сущего, поэтому Земля не была включена в этот список. И 

только в XVI веке Николай Коперник пришел к выводу, что в 

центре планетной системы находится не Земля, а Солнце. 

Поэтому солнце и Луна были удалены из списка, и была 

добавлена Земля. А после появления телескопов были 

добавлены Уран и Нептун.



















Любые два  тело притягиваются друг к другу с силой, модуль которой 

прямо пропорционален произведению их массы и обратно 

пропорционален квадрату расстояния между ними:

где m1 и m2 - массы взаимодействующих объектов, R - расстояние 

между объектами, а G - гравитационная постоянная, которая численно 

равна притяжению 1 объекта массой 1 кг, расположенных на 

расстоянии 2 м друг от друга. Оно, по существу, одинаково для всех 

тел и равно:

G =6,67 * 10-11 Н*м2/кг2



Расчет свободного падения и ускорения силы тяжести

Сила тяжести на поверхности Земли рассчитывается по формуле F=m*g;

g - постоянная величина, получаемая путем подстановки значений массы и 

радиуса Земли в формулу закона всемирного тяготения. Исходя из этого, 

можно определить силу тяжести, действующую на меня на поверхности 

Земли.  Мой вес составляет 50 кг.

1) На планете Земля

Дано: 

Мз=59,76*1023 кг Решение.

m=50кг

Rз=6,371*106 м g(з)=G*Мземли/ Rземли2

g=6,67*10-11 Н*м2/кг2* 59,76*1023кг 

=9,8 Н/кг (6,371*106 м) 2

g=? ,Fтяж =? . Fтяж =m*g; Fтяж = 50 кг*9,8 Н/кг =490 H



Название 

планеты

Массы 

планет(*1023

кг)

Радиус 

планет 

(106м)

Ускорение свободного 

падения (g)

Вес при массе

50 кг

Меркурий 3,3 2,44 3,7 H/кг 185 H

Венера 48,7 6,1 8,73 H/кг 436,5 H

Земля 59,76 6,371 9,8 H/кг 490 H

Марс 6,42 3,38 3,74 H/кг 187 H

Юпитер 1900 71,3 24,34 H/кг 1217H

Сатурн 5690 60,4 10,4 H/кг 520 H

Уран 869 23,8 10,23 H/кг 511,5 H

Нептун 1040 22,2 14 H/кг 700H



Значения для моего веса на различных планетах.



Заключение

В итоге получаем, что сила тяжести будет меньше всего на Меркурии и 

Марсе. И если бы там можно было ходить, то люди бы передвигались легко, 

могли бы делать большие прыжки. На Юпитере же сила тяжести самая 

большая и там все было бы тяжелее, чем на Земле в 2,4 раза. И ходить там 

было бы труднее. На самом деле на планетах гигантах мы вообще бы не 

смогли стоять, так как, аналога земной коры газовые гиганты не имеют. У 

них нет твёрдой поверхности, поскольку под атмосферой располагаются в 

основном замёрзшие слои водородных соединений: воды, метана, аммиака 

и тому подобных газов, а под ними, возможно, находится каменное ядро.




